



2025年5月20日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

童年拾穗



童年就像一串五彩缤纷的泡泡,每一个泡泡里都装满了快乐的故事。这些天真烂漫的趣事,像散落在地上的糖果,捡起来尝一尝,是那酸酸甜甜的滋味。让我们用文字把这些有趣的回忆装进“时光瓶”里,等长大后再打开,一定会笑得更开怀!

指导老师 杨丹

变身趣事

卢俊延(证号 2525267)

我还记得那是一个夏日炎炎的午后,我看见妹妹扎着可爱的小辫子,还穿着漂亮的裙子,也吵着要穿漂亮的裙子,扎可爱的辫子。妈妈说我是男孩子,穿裙子和扎辫子是女孩子的打扮。我听了不开心,就在地上撒泼打滚。妈妈最终拗不过我,就给我穿上了裙子,扎了两束小辫子,还给我搭配了一个粉色蝴蝶结的发夹。

在妈妈的精心打扮下,我瞬间变成了一个可爱的小姑娘,我乐开了花。我拎起裙子的一角开始翩翩起舞。妈妈也笑得合不拢嘴,给我记录下美好的回忆。

桑园拾趣

朱米诺(证号 2525284)

这天,阳光温柔地抚摸着大地,我们班举办了摘桑葚的活动。

踏入桑园,眼前豁然开朗。一串串桑葚像一条条毛毛虫挂在枝头。别的小朋友是一个一个把桑葚摘下来放进篮子里,而我呢,一口一口把桑葚“吞”掉,嘴边都沾满了桑葚汁,像一只大花猫。同学们都叫我“紫霞仙子”。突然,我脚底一滑,摔了一个“嘴啃泥”,逗得同学们哈哈大笑,欢笑声传遍了整个园区。

这次桑园之行,不仅让我尝到了最新鲜的桑葚,更让我感受到了大自然的慷慨,也体会到了摘桑葚的乐趣。

考古新体验

卢梓浩(证号 2525268)

星期六,我和小伙伴在公园玩。无意中,我发现了一些奇形怪状的石头,顺手捡了起来。回到家后,我把它们放在桌子上,仔细地观察。

这时妈妈走过来问我:“你捡这么多石头干什么呀?”我说:“妈妈,这不是普通的石头,这是‘化石’,我正在‘考古’呢!你看,这多像一条鱼呀。有一天,它冲上沙滩玩耍,却发现回不去了,只好躺在了沙滩上,日积月累,最后变成了这样子。”我又拿起另一块像牙齿的“化石”接着说:“这是一只恐龙在吃果实,一不小心咬到了果核,结果把牙咬掉了,我估摸着它应该到了换牙的时候了。你看,上面还有血迹呢!”妈妈被我逗笑了。我又拿起一块“化石”向她滔滔不绝地介绍……

酷炫无人机

宣程瀚(证号 2525276)

那是一个阳光明媚的午后,爸爸送了我一架酷炫的无人机,我激动不已,连忙叫来邻居哥哥一起玩。

我们来到院子里,小心翼翼地打开开关,无人机平稳地飞起,在空中就像一只飞翔的老鹰。看到无人机飞得那么高,我非常激动,不小心点了“无头模式”这个按键,无人机一下子摇摇欲坠,活像一只慌乱的小鸟,找不到方向。突然,只听“咔嚓”一声,无人机撞到了树上,掉进了田野里。我们大呼不妙,急忙追了上去……

在我们的努力下,无人机再次起飞,可又好几次差点撞上树,我的心都提到了嗓子眼儿,幸好每次都有惊无险。那天我们玩得满头大汗,内心无比开心。



慈溪市沧田实验学校 303 班

荷塘里的快乐

俞子莹(证号 2525278)

那年暑假,我跟随爸爸去荷塘钓鱼。我举着钓鱼竿蹲在青石板上,忽然浮漂猛地一沉!“有大鱼!”我兴奋得蹦起来,谁知钓上来的竟是一只碧绿的小青蛙!它瞪着琥珀色的大眼睛,后腿在空中乱蹬。我吓得手一松,钓鱼竿“咻”地弹回水面,水面泛起了一层波纹,溅起的水珠在荷叶上滚成了绿宝石。正在岸边晒太阳的老猫惊得炸毛跳起,我的塑料凉鞋也顺着斜坡上的青苔“咻溜”滑进塘里。爸爸举着抄网赶来时,我正光着脚踩着泥巴追青蛙,裤脚卷起的浪花惊散一池红鲤鱼。

如今每次看见荷塘,我总会想起那只蹦蹦跳跳的青蛙,还有藏在涟漪里的夏天。

钓龙虾

姚博轩(证号 2525277)

“五一”假期最让我难忘的事情就是去钓龙虾啦!

那天的太阳像个大火球,我们一家四口扛着竹竿,拎着小桶雄赳赳地出发了,还特意从家里的冰箱里“借”了块猪肝当诱饵。蹲在一棵歪脖子柳树下,我等得手都发抖了,还没有虾上钩。突然浮标猛地往下一沉,“有啦,有啦!”我激动得差点掉进水里。可拽上来一看,哪有什么龙虾,分明是团绿油油的水草。

“看我的!”妈妈突然压低声音。她的竹竿弯成了月牙,水花里真的有个大红钳子在拼命扑腾!我连忙拿网兜去接,结果“扑通”一声,水桶掉进河里,我们赶紧手忙脚乱地去捞,差点一起变成四只泥猴子。

当夕阳把云彩染红时,我们的水桶叮叮当当响个不停。晚上,吃着自已钓的小龙虾,那滋味,连舌头都要香掉啦!

西瓜籽发芽了?

黄俊豪(证号 2525265)

记得6岁那年暑假,我在外面玩得汗流浃背。回到家,看到外婆正在吃西瓜,我立马跑过去,挑了一块又大又红的西瓜,狼吞虎咽地吃了起来。清甜的果香,甘甜的西瓜汁瞬间带走了令人难耐的暑气。

正当我吃得满脸都是汁水的时候,外婆笑着说:“慢点吃,西瓜籽都被你吞进肚子里了,小心它会在你肚子里发芽!”“真的吗?”我有点紧张。早知道就不吃那么快了,应该把西瓜籽吐出来的。我垂头丧气地回到房间,躺在床上,心里很害怕。西瓜籽会不会真的在肚子里生根发芽,又会不会把肚子撑破……妈妈走过来关切地询问,我把事情的来龙去脉告诉了妈妈,妈妈笑得前仰后合。她说:“外婆是逗你玩的,西瓜籽是不会在肚子里发芽的。”

如今看见西瓜,我总会想起那个午后,童年或许就像西瓜籽,虽然冒冒失失地吞下,却在记忆深处结出了甜甜的果实。

放飞的风筝

许睿涵(证号 2525275)

我来到郊外放风筝,阳光照射在燕子风筝上,显得十分耀眼。

我一只手托着风筝,另一只手拿着风筝线,向前跑去,风筝随着微风飞了起来。我眉开眼笑地喊着:“风筝飞起来了,飞起来了。”空中有许多风筝在飞翔,有的像巨大的蓝鲸,一直向前游去,好像在寻找什么;有的像一辆小汽车,一直向前奔驰;有的像白白的棉花糖,看着就想大大地咬一口。放风筝不仅是一种休闲游戏,更是童年里独特的快乐。

钓鱼记

倪漫汐(证号 2525270)

那天阳光明媚,我和爷爷带着小渔网和水桶,兴致勃勃地前往村边的小河。我卷起裤腿,小心翼翼地走进水里。河水凉凉的,轻柔地漫过我的脚踝,仿佛一双温柔的手在轻轻抚摸,舒服极了。

开始捉鱼了,我学着爷爷的样子,轻轻地把渔网放进水里,静静地等待鱼儿游过来。可是,这些鱼儿就像一群调皮的“小精灵”,似乎早就看穿了我的“计谋”,在离我远远的地方游来游去。就在我有些灰心的时候,一条小鱼慢悠悠地游了过来。我屏住呼吸,眼睛紧紧地盯着它,慢慢地移动渔网,找准时机,猛地一捞。谁知道,这小鱼反应极快,一个灵活的转身就逃脱了,而我却因为用力过猛,扑了个空,还溅了自己一脸水。样子虽然有点狼狈,但是嘴巴却一直咧着咯咯地笑个不停。

水中“折”笔

马瑞泽(证号 2525269)

这是一个非常有趣的实验。实验开始了,我小心翼翼地把水倒入透明杯内,水如小精灵般欢快地跳入杯中。接着我用勺子把盐撒入水中,就像给湖水洒下点点星光。我又拿起筷子快速搅拌,筷子仿佛一位仙子在水面翩翩起舞。我轻轻将铅笔放入水中,让它斜靠在杯沿,就像妹妹爱玩的滑梯。我怀着满满的好奇蹲下身仔细观察,哇!铅笔在水里真的像被折断了似的,真神奇啊!原来,这是光的折射在“捣乱”。

雪地里的欢笑

张靖晗(证号 2525280)

冬天,是我期待的季节。雪花像轻盈的羽毛,纷纷扬扬地飘落,把整个世界变得白茫茫的。记得一个周末,我刚打开门,就听到姐姐突然朝我大喊:“有雪怪!”我吓了一跳,仔细一看,原来是她堆的雪人。

这个雪人堆得真有意思!姐姐给它戴上了我的旧围巾,扣上了一顶小花帽,还插上胡萝卜当鼻子,树枝当手臂。为了装饰得更漂亮,她把家里的纽扣、贝壳都翻出来,一个一个粘在雪人身上。为了“报复”姐姐吓我,我堆了个更大的雪人,堵在了她的雪人的前面。家里人纷纷跑出来看这两个“雪人兄弟”,笑得直不起腰。爸爸笑着说:“你们俩啊,把整个冬天的快乐都堆出来了!”

躲猫猫

宁海县桥头胡中心小学 201 班

顾梓涵(证号 2519792)

指导老师 王丽洁

傍晚,微风习习,竹节虫、花蝴蝶和枯叶蝶正在竹林里玩躲猫猫。

花蝴蝶扇动翅膀,闭着眼睛说:“我先来捉,3,2,1!”竹节虫立刻弓起身子,六条细腿紧紧抱住竹枝,好像变成了一截翠绿的竹子,完美隐身。枯叶蝶悄悄落在地上,枯黄的翅膀叠成小三角,就像一片枯叶,融入地上的枯叶里,瞬间消失。

完成倒数的花蝴蝶睁开眼睛,仔细地寻找起来,它一会儿飞到竹子旁边,一会儿又在地上的落叶间翻找,可就是找不到两个小伙伴的踪影,只好认输。它佩服地说:“你俩的伪装本领可真厉害,我怎么找都找不到!”枯叶蝶和竹节虫听了,开心地笑出声来,一起从藏身之处出来。三个好朋友又欢快地玩起来,笑声久久回荡在竹林里。

猫的胡子

宁海县实验小学 206 班

龚子乐(证号 2519469)

指导老师 葛碧莹

猫有一对胡子,像竿子似的,横着。

这一天,猫正在路上悠闲地散步,遇到了小鹿。小鹿问:“咦,你怎么长胡子了?”猫说:“我生来就长这样啊。”小鹿说:“你看,我可没长胡子,你一定是出毛病了才长胡子的。”

后来,猫又遇到了兔子。兔子也问:“猫啊,你怎么长胡子了?”小马、小羊,还有河马,见到了猫,都要说他的胡子。

猫也不安起来:“他们都这么说,是不是我真的有毛病啦?我得把胡子剪掉。”于是猫找来一把剪刀,把胡子剪掉了。可是,猫抓老鼠的时候,没有胡子测量老鼠洞,一头卡在了洞里,费了好大劲才把头拔了出来。猫这才明白:“还是别剪胡子了,人家是人家,我是我。”

挑食的猫咪

北仑区实验小学 201 班

陈瑜桐(证号 2521629)

指导老师 朱红儿

森林里住着一只挑食的猫咪。这天吃午饭时,它看见餐桌上有它不喜欢吃的面包,就把面包往地上一扔,说:“我才不吃面包。”旁边的老鼠洞里,钻出来一只老鼠,它看见面包,心里乐开了花,连忙把面包拿进了洞。

到了晚饭时间,猫咪又把鸡腿扔到了地上,说:“鸡腿太难吃了。”老鼠看见了,又把鸡腿拿走了。

老鼠每天吃猫咪扔在地上的食物,越长越高,猫咪却一点儿都没长。有一天,猫咪惊奇地发现小老鼠竟长得比它还高,它很后悔当初自己太挑食了。

水果们的音乐会

高新区实验学校新晖校区 305 班

王珑桦(证号 2527722)

指导老师 安婷婷

在一片静谧的草丛中,月光温柔地洒落。忽然,一声欢快的呼喊打破了宁静,水果们从四面八方匆匆赶来,一场精彩的水果音乐会拉开帷幕。

苹果帅哥自信满满地登上了舞台,那深红色的披风在灯光下如同燃烧的火焰,衬得它圆润的脸庞更加可爱。榴莲哥哥身披坚硬的盔甲,宛如一位威武的将军,尽管身上散发着独特的气味,却丝毫没有影响它在舞台中央引吭高歌;桃子小姐身穿她最爱的粉色小裙子,像一位优雅的仙子,在舞台上轻盈地翩翩起舞,那水嫩的肌肤如同刚刚剥壳的鸡蛋,让人无比羡慕。

最后,水果们的音乐会在如雷的掌声中圆满落幕。月光下,草丛里依旧回荡着欢乐的余韵,仿佛在诉说着这场音乐会的美好与难忘。

组稿老师 罗腾